



人民日報海外版：「民陣」的「港獨」屬性暴露無遺

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）日前，香港「民間人權陣線」致函61個駐港總領館和辦事機構，呼籲對香港發出旅遊警告。香港各界人士對此強烈譴責，旅遊業界人士也警告「民陣」盡快收手。昨日出版的《人民日報》海外版發表評論文章指出，通過這一事件，「民陣」的「港獨」屬性再次暴露無遺。文章正告那些外部勢力勿要插手和干預中國國內事務，也提醒香港民眾擦亮眼，防範像「民陣」這樣的勢力引狼入室、禍國殃民。

「民陣」惡行寒了港人的心

該報「望海樓」專欄昨日刊發署名文章《絕不允許「裡應外合」搞亂香港》，批評「民陣」的做法不僅會影響國內外遊客的選擇，更會寒了香港民

眾的心。旅遊業如果經歷「寒流」，埋單的是香港民眾。

文章說，旅遊業本是香港的傳統支柱產業之一。旅遊業生產總值佔香港生產總值約4.5%，旅遊業從業人員數量佔香港總就業人口的6.7%。近兩年，香港致力於優化多元旅遊資源，加強對外推廣，持續推動香港旅遊業發展，取得積極成效。2018年訪港旅客約6,515萬人次，較2017年增長11.4%，創歷史新高。其中內地訪港旅客超過5,100萬人次，較2017年增長14.8%。

文章指出，「民陣」成立於2002年，目標是挑戰《中華人民共和國香港特別行政區基本法》第二十三條。該條規定，香港應自行立法禁止任何叛國、分裂國家、煽動叛亂、顛覆中央人民政府及竊取國家機密的行為，禁止外國的政治性組織或團體在香港特別行政區進行政治活動，

禁止香港特別行政區的政治性組織或團體與外國的政治性組織或團體建立聯繫。可見，第二十三條旨在遏制外部勢力通過香港介入中國主權事務，對國家安全構成威脅。

「民陣」處心積慮「拉外援」

文章又指，2003年，「民陣」發起「七一」遊行反對相關立法，此後年年發起「七一」遊行。「佔中」行動背後也有「民陣」黑手。近期，「民陣」更針對《逃犯條例》策劃組織實施極端暴力違法活動，嚴重衝擊香港法治根基，嚴重危害香港安全穩定和秩序，嚴重損害香港形象。

文章特別提到，更值得警惕的是，「港獨」勢力企圖挑動外部勢力干預香港事務、對中央政府和特區政府施壓。「港獨」分子敏銳地注意到英美等國一些政客就香港問題發表

言論，西方一些所謂「民權組織」顛倒黑白、攪動輿論。受一陣陣「歪風」蠱惑，有「港獨」分子在網上發起眾籌，在英國多家媒體刊登廣告，促請英國政府制裁所謂「壓抑香港人權的人」，呼籲英國新首相與香港「並肩同行」，借機挾洋自重。「民陣」請求外國對香港發佈旅遊警告，同樣是處心積慮「拉外援」。

文章說，事實證明，回歸22年來，香港是在中央政府全力支持下，才保持了社會穩定和繁榮發展。背靠祖國，香港才有光明前景。文章正告那些外部勢力勿要插手和干預中國國內事務，也提醒香港民眾擦亮眼睛，防範像「民陣」這樣的勢力引狼入室、禍國殃民。中國絕不允許有關勢力「裡應外合」，危害香港發展，踐踏「一國兩制」！

暴行打擊市民生活商戶生意

街道狼藉清潔工「洗極唔完」 中上環商舖：慘過沙士時

香港文匯報訊（記者 文森）香港近期每個星期六日均有大批暴徒闖至不同地區製造衝突，不斷破壞公物，塗污牆壁，令街道滿目瘡痍，交通被癱瘓，商戶生意亦大受打擊。中環及上環前日再次因暴徒湧至成為重災區，設施被大肆破壞。香港文匯報記者昨日走訪中上環，發現仍留有大量暴徒破壞的痕跡；區內商戶受訪時直言，近日生意已因受連場暴力示威影響而跌至新低點，甚至比2003年沙士時期更差，要求示威者和暴徒收手，不要再影響市民生計與日常生活。

中上環於前天經歷武裝暴徒有組織及有預謀的破壞後，市面已回復平靜，但街道上仍隨處可見暴力衝擊所帶來的破壞。香港文匯報記者昨日在中環、上環多條街道，均發現有鐵欄被人拆除，多個被暴徒拆毀的鐵欄橫放路面，街道上多處地面亦遭破壞，部分磚頭不翼而飛。

殘留大量垃圾 街道一場糊塗

暴徒在區內多處以噴漆寫上標語塗鴉，除了中環車站有廣告牌被破壞，有私人商業大廈的外牆也被塗鴉沾污，寫上包括針對警察的侮辱性字句以及「火是我們的防線」等鼓吹暴力字句。有清潔人員不滿地說：「由早上7時已開始清洗牆上的噴漆標語，但至下午仍未清洗完畢！」

一位在德輔道中商廈工作的物業管理公司職員強烈譴責示威者借機發洩，大肆破壞公物，暴力衝擊後導致街上留下大量垃圾，影響市容，街上情景「一場糊塗」。他又指示示威者非法集會，癱瘓港島交通，嚴重影響市民日常生活，令市民無法正常出入。

生意雪上加霜 營業額幾乎零

連場示威也令不少中上環商舖經營慘淡。食品店負責人袁太太接受香港文匯報訪問時表示，由於擔心有暴徒造成破壞，原本照常營業的店舖，已連續兩個星期關門暫避，損失兩日營業額。

她又指受多宗暴力衝擊事件影響，不少旅客已因擔心安全不來香港，本地客人的消費意慾亦受事件影響大減，令他們的生意更雪上加霜。

她認為示威者「遊行表達訴求沒問題，但不要使用暴力令市民人心惶惶！」

珠寶店負責人陳先生指，近日社會氣氛凝重，更暴行頻生，店舖生意受嚴重打擊，形容「營業額幾乎零」，情況甚至比2003年沙士時期更差。他對示威者發動暴力衝擊感到憂慮和無奈，呼籲大家心平氣和地解決問題，盡快平息事件。

報刊亭負責人鄭先生說，示威當日沒有營業，但近期連串暴力衝突事件令香港局勢緊張，街道人流量大減，他的生意亦備受影響，對情況感到十分無奈，希望示威者能以和平理性的方式表達訴求。



前日中上環爆發騷亂，牆壁遭塗鴉，街道市容滿目瘡痍。有商舖生意大受損失。香港文匯報記者攝



路標污損

香港文匯報記者攝



醜陋塗鴉

香港文匯報記者攝



雜物遍地

香港文匯報記者攝



路面損毀

香港文匯報記者攝

熱點民議



影響生活 威脅生命

鄧先生：經常有遊行示威活動舉行，已令市民日常生活大受影響。我在附近居住，當日就算想出門買東西也不行，且示威最後都演變成暴力衝突，令警員和市民的生命安全也受威脅。



不敢外出 提心吊膽

楊婆婆：我在上環居住，示威那天街上如此混亂，嚇得我不敢外出，如突然被人撞到就很危險。其實近日我每次出外都提心吊膽，擔心有人在街上搞事，真的很希望香港可以盡快回復正常。



害怕擔心 遇事求和

謝婆婆：我住永樂街，就算當日已待在家中及關上窗戶，也嗅到催淚彈的氣味，令我既害怕又擔心。我希望不會再有這樣的經歷，也盼大家不要太激動，任何事均應心平氣和，因暴力不能解決問題。



和平表達 勿用暴力

Mr. Thomas：我們從倫敦來香港旅行，知道近日有不少示威活動，但沒有影響我們行程。我覺得如果示威者和平表達意見是沒有問題，但如果用武器傷人就不應該，這樣做不會獲得外界支持。



盼速平息 遊港安心

陶女士：我們從惠州來香港走走，事前也有香港朋友告訴我們香港的情況，有一點擔心，所以也不敢帶太多行李，離開時也方便一點。我們也希望事情可以很快解決，可以放心來香港旅遊。

譚鐵牛籲市民反暴力護法治

香港文匯報訊（記者 沈清麗）中聯辦副主任譚鐵牛昨日出席一個公開活動時，談及近期香港出現的違法暴力事件，指暴力沒有任何藉口，法治底線不容侵犯，對暴力妥協、辯護、美化和縱容，只能使極端分子暴力行為不斷升級。他呼籲廣大香港市民共同努力，反對暴力，守護法治，珍惜安寧。

譚鐵牛指出，最近一段時間，香港社會圍繞修例出現較大紛爭，發生了多起較大規模的遊行示威，出現了一連串令人痛心的違法暴力事件。特別是部分暴力激進分子，野蠻衝擊立法會大樓，公然破壞公共設施，損毀私人財產、侵犯個人隱私，甚至毆打市民、圍攻警員、製造爆炸物，嚴重破壞香港社會秩序，踐踏法治核心價值。

他特別提到，7月21日更有人圍堵衝擊中聯辦，污損國徽，噴塗侮辱國家、民族的字句，公然挑戰中央政府權威，觸碰「一國兩制」原則底線，性質嚴重、影響惡劣，是絕對不能容忍的。

暴行侵蝕港優勢競爭力

譚鐵牛強調，任何人都不能為違法暴力行為找任何理由，「暴力沒有任何藉口，法治底線不容侵犯。對暴力妥協、辯護、美化和縱容，只能使極端分子暴力行為不斷升級。如果再任由他們肆意妄為，香港的優勢和競爭力都將受到不可挽回的嚴重侵蝕。」

他指出，連日來的暴力行為已經損害了香港作為國際化商業大都會的聲譽，傷害了廣大港人的切身利益。「如果任何暴力持續下去，必將對香港繁榮穩定造成更大衝擊，影響港人正常生活和家庭生計。廣大香港市民必須認清極少數激進分子的暴力危害和本質，堅持擁護『一國兩制』，堅決捍衛香港的法律與秩序，守護好740萬人的共同家園。」

他表示，堅定支持行政長官和特區政府依法採取一切必要措施，維護香港法治，懲治犯罪分子。不管什麼人、以什麼樣的理由違法，都要受到法律的追究。

■文：香港文匯報記者 文森 圖：香港文匯報記者攝